
Извештај са седнице РО Синдиката науке одржане 02. марта 2010. у 
12.00 у сали СССС-а на петом спрату, Дечанска 14, Београд 

 
Поштоване колегинице и колеге, 
 

Седница Републичког одбора Синдиката науке (РОС) одржан је 02.03.2010. године 
у просторијама Савеза самосталних синдиката Србије (СССС) у сали на петом спрату у 
Дечанској 14 у Београду. Седницу је водила председница Синдиката др Ђурђица Јововић, 
а као гост је седници присуствовао проф. др Тибор Сабо, помоћник министра и 
руководилац сектора основних истраживања Министарства за науку и технолошки развој 
(МНТР) републике Србије. 

Дневни ред седнице био је: 1) Општи критеријуми за пријаву научних програма и 
пројеката у периоду од 2011.-2015. (радна верзија); 2) Нацрт закона о изменама и 
допунама Закона о научно-истраживачкој делатности; 3) Утврђивање рока за одржавање 
Изборне скупштине Синдиката. 

 
1) Општи критеријуми за пријаву научних програма и пројеката у периоду од 

2011.-2015. (радна верзија); 
 
Проф. Сабо је упознао присутне са најновијим изменама и допунама општих 

критеријума за пријаву научних програма и пројеката у периоду од 2011.-2015, а којих 
нема у документима који су јавно кружили до данас (Конкурс_а, Конкурс_б). За разлику 
од протеклог Конкурсног периода, за овај нови ће Министарство обезбедити Акт о 
категоризацији истраживача. 

Најзначајније промене поделићемо у две групе: а) оцењивање појединца и б) 
оцењивање пројеката. 

 
а) оцењивање појединца. Млади рођени 1980. и касније аутоматски иду у Б1 или се 

категоришу за једну категорију више ако испуњавају услове. Млади рођени 1975-79. се 
категоришу узимајући им у обзир последње три године па помножено са коефицијентом 
5/3. Истраживачи који имају између 55 и 65 година живота оцењују се за последњих 10 
година па им се резултат дели са 2. Избачени су последњи критеријуми бодовања учешћа 
на FP пројектима. Остаје бодовање патената. Остаје процентуално одређивање категорија 
(10% А1, 15% А2, 15% А3 15% Б1 10% Б2 25% Б3 10% Б4 15%) као универзални вид 
добијања стимулација. Поступак добијања категорије је следећи (није суштински мењан 
од предлога који имамо): праве се три листе истраживача. Прва листа је по бодовима. 
Друга листа се формира по ИФ. Формирају се за сваку област и из њих се издваја за 10% 
који иду у А1, али тако да се поименице листе не преклапају (укупно око 130 
истраживача). Онда се формира трећа збирна листа свих из природних наука и медицине и 
10% са те листе иде у А1 (још ~130 истраживача). И тако и за остале категорије. 

 
б) оцењивање пројеката. Ако пројекат има 10 и више истраживача добија 1 гратис 

поен, ако има 20 и више онда добија 2 гратис поена а ако има 30 и више истраживача 
добија 3 гратис поена или, алтернатива томе, ако има 10 и више не рангира се 1 
истраживач, 15 и више 2 истраживача, а 20 и више 3 истраживача. Остали услови су 
остали исти као и у материјалима које смо имали. 

Моја прво питање Сабу је било у вези финансирања пројеката из дате области и 
могућности добијања опреме не преко институције него преко пројекта. Речено ми је да 
же сигурно првих 35% пројеката из области имати додатна средства за материјалне 
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трошкове и за опрему. Предлог јесте да се иде преко пројеката, али то још није 
дефинитивно. 

Моје друго питање односило се на наш предлог да се сви истраживачи који имају 5 
година до пензије сврставају у Б1 или неку категорију више ако испуњавају услов за то. 
Речено ми је да је са њиховом верзијом (истраживачи који имају између 55 и 65 година 
живота оцењују се за последњих 10 година па им се резултат дели са 2) овај проблем у 
овом тренутку по њима адекватно решен. 

Моје треће питање односило се на неусклађеност минималне цене рада која је 
дефинисана садашњим пројектним анексима уговора и одлука Владе републике Србије о 
минималној загарантованој заради (у уговорима је 14026 РСД бруто а минималац је 15138 
РСД нето). Речено ми је да се јавим проф. Сабоу и да видимо како да решимо тај проблем. 

О осталим примедбама мојих колега са састанка детаљније ћете се упознати када 
званичан записник са састанка буде објављен на сајту синдиката (то се очакује до 
10.03.2010) 

 
2) Нацрт закона о изменама и допунама Закона о научно-истраживачкој 

делатности; 
 
Колегиница Јововић нас је упознала са најдрастичнијим предлозима промена ЗНД. 
Као прво експлицитно се мења статус истраживача (сем научних саветника) који 

морају за 5+1+2=8 година да пређу у више звање или губе посао (члан 32).  
Као друго нигде се експлицитно не помињу плате ненаучног особља и губи се 

обавеза издвајања 20% режије за њих. 
Као треће суштински се мења однос у управном одбору (4:3) у корист Владе (Члан 

18) 
Члан 46в ставља високи услов за национални институт (100 запослених у научним 

звањима) 
Мењају се суштинске улоге Националног већа и научних већа по институтима. 
И институт за безбедност, као и војно-технички институт формално улазе у систем 

научних института и равноправно аплицирају за финансирање, а остају у ингеренцији 
војних и полицијских структура. 

 
Све предлоге промене ЗНД можете наћи на сајту Синдиката науке 

http://www.sindikat-nauke.org.rs/index.asp
 
3) Утврђивање рока за одржавање Изборне скупштине синдиката. 

 
Предложени рок за одржавање Скупштине је 20 април 2010. године 
 
 

 
Срдачан поздрав 
 
Драган Маркушев 
 

 2

http://www.sindikat-nauke.org.rs/index.asp

